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Předmluva

Tento dokument (EN 15751:2009) byl připraven technickou komisí CEN/TC 19 „Plynná a kapalná paliva, maziva
a příbuzné výrobky ropného, syntetického a biologického původu“, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu, je nutno
zrušit nejpozději do prosince 2009.

Je nutno věnovat pozornost možnosti, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být subjektem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] není odpovědný za identifikaci některých nebo veškerých takových patentových
práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska,
Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska
a Švýcarska.

Úvod

Tento dokument je vytvořen na základě normy EN 14112:2003 [1], která byla zvláště přizpůsobena pro
stanovení oxidační stability methylesterů mastných kyselin (FAME*)). Tato metoda byla vyvinuta pod vedením
CEN/TC 307 (Tuky a oleje). Během vývoje byla metoda používána pro palivo FAME podle EN 14214 [2], ale
zůstávaly otázky ohledně přesnosti u směsí FAME s motorovou naftou.

Modifikace EN 14112, tak jak jsou uvedeny v tomto dokumentu, umožňují aplikaci této metody zkoušení pro
oxidační stabilitu pro čisté FAME a směsi motorové nafty s FAME v různých koncentracích.

Cílem bylo mít jednu samostatnou metodu zkoušení pro palivo FAME, směsi motorové nafty s FAME a čisté
motorové nafty. Ačkoliv tyto modifikace pokrývají paliva FAME a směsi motorové nafty s FAME, CEN/TC 307
rozhodla, že je lepší si ponechat EN 14112 pro methylestery a vydat samostatnou normu pro všechna motorová
paliva a topné oleje, protože používání „motorové nafty a směsí motorové nafty“ nespadá do oblasti CEN/TC
307.

Tyto modifikace vyžadovaly novou validaci zahrnující čisté FAME, směsi motorové nafty s FAME a čisté motorové
nafty, což vyústilo ve skutečnost, že tato metoda není vhodná pro motorová paliva na čistě ropném základě.

1 Předmět normy



Tato evropská norma popisuje metodu zkoušení pro stanovení oxidační stability paliv pro vznětové motory.
Metoda je použitelná pro methylestery mastných kyselin (FAME) určené pro použití jako čisté biopalivo nebo
jako směsná složka pro motorové nafty a směsi FAME a motorové nafty na ropné bázi obsahující minimálně 2 %
objemová FAME.
POZNÁMKA EN 14112 [1] popisuje podobnou metodu zkoušení pro stanovení oxidační stability čistých
methylesterů mastných kyselin (viz předmluvu této evropské normy). EN ISO 12205 [3] popisuje
metodu zkoušení, která se používá pro čistě ropné motorové nafty.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


